



聚力产业强市 推动高质量发展 ——聚焦奋斗进行时

京口聚力项目建设 加快产业强区

以高质量项目支撑区域高质量发展

本报讯 记者25日从京口区经发局获悉,今年以来,该区以产业强区引领区域发展,牢固树立“项目为王”理念,一切围绕项目转、一切围绕项目干,以优质项目建设加快推动转型升级,在不断积蓄高质量发展强劲动能的同时,区域经济也保持了平稳发展的良好态势,顺利实现了首季“开门红”。

据统计,1-3月份,该区完成一般公共预算收入5.88亿元,占市下达年计划的26.6%;固定资产投资27.96亿元,占市下达年计划的26.4%;规模以上工业增加值14.69亿元,超市下达年计划增幅1.6个百分点;工业固定资产(设备)增值税抵扣3076.8万元,占市下达年计划的38.5%;社会消费品零售总额88.13亿元,占市下达年计划的26.1%。上述主要经济指标均达到或超过序时进度要求。

京口区委书记殷敏介绍说,今年京口区突出“项目论英雄、亩均论英雄”两个导向,全区上下把招商引资和项目建设作为重中之重,着力加大对项目“招引、落地、建设”全流程的跟踪服务,进一步形成了紧张快干、抢抓项目、狠抓项目的浓厚氛围,努力用优质产业项目加快推动转型升级,以高质量项目支撑区域高质量发展。

京口区强化项目要素保障,高效落实区领导联系重点项目制度,严格执行“六个一”项目调度机制,进一步扮好“店小二”角色,为项目投资提供精准服务,及时帮助投资主体解决项目土地、环评审批、资金落实等方面的问题,通过坚定信心、紧贴服务、持续发力,该区项目建设的速度得到了进一步加快。

据区经发局局长王壮保介绍,京口区今年着力推进的总投资超102亿元的73个区级重点项目,有68个形象进度达序时,1-3月上报完成投资7.8亿元;全区11个市级重点产业项目完成投资4.06亿元,占年度计划的31.2%,其中5个续建项目完成投资1.96亿元,占年度计划的48.8%,序时均列全市第一;6个市级重点产业项目已开工4个,开工率达67%。

发展靠项目,项目靠招引。在项目建设速度进一步加快的同时,招商引资工作也取得阶段性成果。该区紧扣区域产业实际,今年区级引活动重点围绕“1+4”方向,即楼宇经济和新材料及加工制造、木业精深加工、装备制造、新一代信息技术五大方向。持续推进招商引资手段创新,对经过多轮梳理确定的30多个重点在谈项目,按照成熟度高低,明确月度推进计划,持续加以推进。

据区招商服务中心主任杨帆介绍,截至目前,全区已赴西安、北京、广州等地开展小分队招商55场次,签约一批优质产业项目,其中亿元以上项目3个、总投资8.13亿元,总投资4.1亿元的铝带箔生产线技术改造升级项目、总投资3亿元的高强度铝合金航空板等项目,将力促该区新材料产业进一步做大做强。(梅永生 陈悦 林兰)

我市“大招商”队伍集中力量“招大商”

一季度新签约产业类项目42个

本报记者 朱婕 本报通讯员 章存保 周琴

25日,由各市区、7个产业牵头部门及乡镇一线招商人员,构成的招商队伍,坐进了全市首场产业项目招引专题培训班的课堂,集体充电学习如何“招大商”。为期一天的培训,上午侧重产业研究,主要解决“招什么”;下午侧重招商实务,重点解决“怎么招”。“如何以新兴产业和园区发展为靶向,精准招商?”“招商工作该如何策划、统筹?”培训班里,招商专家以问题导向,引出一连串实招,也引发了一长串思考。

“集体思考”从侧面勾勒了“大招商”格局的轮廓,来自市招引办的统计数据信息显示:1-3月,全市新签约内资1亿元以上或外资1000万美元以上产业类项目42个,同比增长23.5%,完成年计划26.3%,超序时1.3个百分点,则从正面回应了“大招商”的成效。

全市招商动员大会以来,各地各部门迅速行动,目前初步形成了“大招商”

“招大商”的良好氛围。“从产业看,制造业项目38个,占比为90.5%,比上年同期提高22.9个百分点;服务业项目4个,占比9.5%。”市商务局局长梁沁鑫分析,制造业项目中,汽车及零部件项目13个,新材料项目6个,航空项目3个,很好地体现了“七个产业”和“七个突出”。从项目规模看,总投资30亿元以上项目2个,5-10亿元7个,其余都在5亿元以下,并且有27个项目落户省级及以上开发区,占比64.3%。

如何实践“招大商”?事实上,各市区已有创新,值得关注。丹阳市、京口区两地均组建了5个专题组;扬中3个驻外招商机构实质性运行,重点围绕长城汽车项目以商引商;润州围绕4个产业落实“三个四”招商方案,构建与市级平台联动的招商机制;镇江新区召开高规格的招商推进大会,构筑全区“大招商”的格局。从各市区签约产业项目情

况看,镇江新区、丹阳继续领跑,且产业特色鲜明,其中镇江新区以新材料、汽车零部件、航空航天项目为主,丹阳以汽车零部件和医疗项目居多;丹徒连续两年签约项目保持较快增长。

7个产业牵头部门也已建立起上下联动的跨部门工作联系机制,排定了全年重点招商活动计划。其中市国资委、商务局、工信局完成产业专题调研,开展了多场登门招商活动,推进相关产业基金工作,获得一批有效项目信息;其他牵头部门也已基本完成产业调研,排定一批重点项目和专题活动,开展了小分队招商活动。

根据全市招商活动方案,市招引办制订了《全市产业项目招引工作实施方案》。“我们这次培训活动,正是对方案中‘定期培训’制度的落实。”市商务局副局长潘大春介绍,根据《实施方案》,我市建立了“例会

调度”“跟踪督查”“定期培训”“协同推进”制度,“通过这四项工作机制,可以及时把握产业项目招引情况,跟进各市区(区)亿元以上签约项目进展和7个产业招商成效,摸清产业招引和项目推进中存在的主要问题,达到进一步强化招商队伍建设,提升招引能力和成效。”他以“跟踪督查”制度为例,《实施方案》确定了“每半年”“每年”两个时间节点。

具体来说,市招引办将会同市政府督查办每年6月、12月分别开展一次“已签约项目跟踪督查”,主要督查近两年签约的产业项目的“资金到位率、开工率、投产率”;每年12月中旬,对各产业牵头单位全年产业招引工作的情况进行专项督查,重点督查产业招引牵头部门落实全市招商活动方案的主要举措、招商活动、招引成效、存在问题及下阶段工作打算,为次年全市招商方案的修订提供依据。

戴庄双季稻插秧



4月25日,插秧机在句容天庄镇戴庄村的水田里来回穿梭、插秧。当日,该村的双季稻正式开始插秧,预计在7月底便可以收获,新米有望在8月初上市。据了解,原本一季的有机水稻,亩产量大约在600至700斤。该村通过种植两季,一亩田的产量累计起来可达1100斤左右。 杨志国 辛一 谢志春 摄影报道

一季度我市外贸稳中向好 出口增幅高于全省平均值

本报讯 22日,记者从镇江海关获悉,今年第一季度我市外贸稳中向好,进出口总额为179.9亿元人民币,比去年同期下降2%,降幅收窄。其中,出口130.3亿元,同比增长9.6%,进口49.6亿元,同比下降23.3%,出口增幅高于全省平均值。

统计数据显示,一季度我市外贸进出口内生增长因子依然活跃,支柱型外贸企业进出口持续回暖,以集成电路、太阳能电池为代表的新技术产品进出口不断增长,部分骨干企业和传统商品进出口反弹态势明显。

从贸易方式来看,一季度我市一般贸易出口额同比增长11.6%,增幅良好,一般贸易进出口额占同期外贸总额的76.6%,比去年同期提升1个百分点,处于历史高位,表明我市企业品牌出口竞争力在逐步增强。同时,民营企业进出口增长5.1%,占比43.2%,比去年同期提升3个百分点,成为拉动全市进出口增长的主要力量。

贸易伙伴方面,我市与东盟、欧盟等主要贸易伙伴进出口额均保持较快增长,同时,我市与“一带一路”沿线国家贸易额增速也高于外贸整体增速,意味着我市外贸企业市场多元化正在不断推进,外贸抗压能力逐步增强。(孙弘升 朱婕)

专业化队伍建设,智能化转型升级 中理公司:“两化”并举打出翻身仗

本报记者 曾海蓉

近日,中国船级社专家组对镇江港务集团下属镇江中理外轮理货有限公司ISO9001质量体系进行年度审核。专家组两次深入理货现场进行全过程、全方位评审,中理公司专业化队伍建设获得审核方高度认可,被列入ISO9001质量体系在管理创新和科技创新的典范名录。

专业化,是中理公司打造“狼性团队”的重要一步。中理公司前身是成立于1987年的中国外轮理货总公司镇江分公司,是为航行于国际、国内航线船舶在镇江口岸办理货物交接业务的专业理货机构,“既然是技术活,成为行业的专家,就是对员工最重要的要求。”中理公司党支部书记、总经理李志坚对此坚定不移。

曾经,理货公司也有令人仰望的辉煌,随着国家对港口理货行业的放开,市场竞争日趋激烈,员工收入低,人心涣散,经营业绩惨淡。“借着集团事业部制改革的东风,中理公司走上了一条自我修复、浴火重生的道路。”上任一年多来,李志坚始终坚持用制度管人管事,“不执行、不落地”的制度不如没有,曾经的好制度继续沿用,但必须落实到位。”

许学胜是公司一名普通员工,而他的另一个身份,是“中理大课堂”的班长,如今的他已顺利通过了注册安全工程师的考试。创办中理大课堂,坚持工作学习化,学习工作化,李志坚在公司内部营造学习氛围,也作为一项“硬性任务”。过去一年里,大课堂开展近50个课时的讲学,近1000人次参与。浓厚的学习氛围,让更多人参与其中,报学历、考取职称热情高涨,员工业务能力提升了,服务品质随之提升,公司业绩自然有所提升。

所谓狼性,在李志坚看来,是一种共同价值观,拼的是干劲,靠的是热情,而这些,光靠制度远远不够,盘活团队最核心的,是“增收增资”。1号泊位件杂货码头理货的大多是老同志,工作时间一长,养成了懈怠懒散的习惯。公司充分引导激发老员工的工作情怀,狠抓安全与质量,改造一流的班组候工点,经过半年的扭转,“疲沓小区”蜕变为如今的“示范小区”,预计理货年收入可突破300万元。利润是王道,提升的利润,李志坚在集团的坚定支持下转化为工资待遇:去年,公司人均收入增长35%。(下转2版)

做实做强做细党建工作

镇江公安切实提升战斗力凝聚力

本报记者 胡冰心 本报通讯员 戈木亮

治国必先治党,治党务必从严。近年来,市公安局以十九大精神为引领,认真贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党的重要讲话精神,全面从严治党的系列重要讲话精神,全面从严治党,筑牢纪律规矩防线,全力打造一支“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的新时代公安队伍。

党建引领:拧紧责任“总发条”

“要以更高的政治站位、更强的政治担当、更优的政治能力,全面落实从严治党治警‘十项措施’,大力实施‘红色育警’党建书记项目,促进广大党员民警坚定政治信仰,坚守初心使命,确保队伍忠诚可靠,为新中国成立70周年大庆贡献镇江公安力量和智慧。”日前,在全市公安政治工作和队伍建设会议上,副市长、市公安局党委书记、局长陈金观的话掷地有声。

年初,市公安局党委坚持对标看齐核心,高标准、严要求召开了2018年度民主生活会,党委班子成员认真开展批评和自我批评,起到了“咬耳朵、扯袖子、红红脸、出出汗”的效果,进一步统一思想、提高认识、改进作风,为2019年的开篇工作打下坚实政治思想基础。

今年以来,局党委坚持以身作则,带头落实党委中心组理论学习制度,组织开展了3期集中学习研讨活动,深入系统地学习习近平新时代中国特色社会主义思想思想和党的十九大精神,学习了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》和支部工作条例、政法工作条例、重大事项请示报告条例等党内法规。带头落实双重组织生活制度,严格按照市委“七个必须”要求,局领导以普通党员身份自觉参加基层党支部“三会一课”、民主评议党员、主题党日等活动。

党建发力:优化服务“软环境”

“原本这里经常堵得水泄不通,现在好了,周边道路实施微循环,我们开车经过时顺畅多了。”每天开车无数次经过八百伴的公交司机张师傅,对这一带交通状况的改善深有感触。

来自高德的城市交通分析报告显示,近期,大市口商圈的拥堵指数由1.78下降至1.64。今年以来,市公安局交警支队京口大队党支部坚持民意导向,发挥党员先锋模范作用,成立“缓堵”课题小组,全力抓实大市口商圈交通组织优化工作。3月20日起,在中山东路斜桥街路口实施全面禁左举措,在斜桥街实施非机动车隔离,中山东路的通行效率明显提升,山门路口、斜桥街支路的微循环显著加快。(下转2版)

我市7企业项目 获2018年省科学技术奖

本报讯 记者24日从市科技局获悉,近日2018年省科学技术奖揭晓,我市共有7个企业项目榜上有名,显示产业强市的主导战略下,作为创新主体的企业在自主研发上取得的新进展和新突破。值得注意的是,部分填补国内技术空白,部分已经收获价值和效益。

根据《江苏省科学技术奖励办法》的规定,经省科学技术奖励评审委员会组织评审确定,2018年省科学技术奖旨在深入实施创新驱动发展战略,充分调动和激发科技人员创新创业积极性。我市获奖的7个企业均为第一完成单位,均获得三等奖,其中一些项目已达到国际先进水平。如华东泰克西汽车铸造有限公司“高精度薄壁发动机缸体智能铸造关键技术与应用”项目,面向节能减排的汽车轻量化发展需求。(下转2版)